
Ata da 16ª Sessão Ordinária – do Primeiro 
Ano Legislativo da Oitava Legislatura. 

 

Reuniram-se aos vinte e dois (22) dias do mês de agosto de dois mil e vinte e cinco 2025, 

às nove horas, no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, sito a rua Nelson 

Pereira Dias, nº 01, centro de Buriticupu, em cumprimento do primeiro ano Legislativo 

da 8º legislatura, presentes os seguintes vereadores: Vanusa Ibiapino Sousa Fernandes 

(PRD); Francisco Alisson Lima Araujo (PSDB); José Alves Pereira (PL); Antônio Pontes 

de Oliveira (PDT); Sebastiana Sousa Silva (PL); Alberth Sullyvan Silva Moreira (PL); Ely 

Josélio Monteiro Bezerra da Silva (PRD); José Everton Nunes Araújo (PP); Antônio 

Leandro Lima do Nascimento (PSDB); Francinete Nascimento da Cruz (PRD); José da 

Conceição Sousa Brito (PP); Maria Madalena Araujo (UNIÃO); e Maria de Nazaré Luz 

Silva (PP). A Presidente desejou um bom dia a todos e após constatado o número legal 

do quórum declarou aberta a 16ª Sessão Ordinária, ficando registrado as ausências dos 

vereadores: Eronilton Albuquerque Lopes (CIDADANIA) cumprindo agenda em Brasília 

e José Pereira de Araujo Filho (PDT). A Presidente convidou a Vereadora Ceci (PL) para 

realizar a leitura da Bíblia Sagrada, a mesma fez a leitura do Salmo, 123. A Presidente 

colocou a ata da 15ª Sessão Ordinária em votação, sendo aprovada por unanimidade. 

Em seguida, a Presidente solicitou a 1ª Secretária que realizasse a leitura das matérias 

em pauta: Indicação nº 82/2025: solicita ao Executivo Municipal, reformas na 

infraestrutura, com ampliação de salas de aula e melhorias nos banheiros da U. E. 

Rosemira machado castro, localizada no Povoado Trilha 410, zona rural. Autor: Antônio 

Pontes de Oliveira. Indicação nº 83/2025: solicita ao Executivo Municipal melhoria da 

infraestrutura das ruas do Povoado Trilha 410, com a realização de pavimentação 

asfáltica ou bloqueteamento, visando melhorar as condições de tráfego e qualidade de 

vida dos moradores da localidade. Autor: Antônio Pontes de Oliveira. Indicação 

Nº084/2025: solicita ao Executivo Municipal que sejam realizadas adequações nos 

banheiros das escolas da rede municipal de ensino, afim de garantir acessibilidade às 

pessoas com deficiência física ou mobilidade reduzida, em conformidade com a 

legislação vigente. Autor: Antônio Pontes de Oliveira. Indicação nº 85/2025: solicita ao 

Executivo Municipal sentido de que sejam adotadas providências no sentido de viabilizar 

a reforma e revitalização do balneário público situado às margens do açude da Sagrima, 

neste município. Autor: José Pereira de Araujo Filho. Indicação Nº 086/2025: Que 

solicita ao Executivo Municipal construção de um chafariz decorativo no canteiro central 

da rotatória localizada entre as Avenidas João Castelo e Castelo Branco, nas 

proximidades do Banco do Brasil, no Centro da Cidade. De autoria da Vereadora Vanusa 

Ibiapino (PRD). Dando continuidade, a Presidente franqueou oportunidade para o uso 

da Tribuna o Pastor Ivan da Igreja Sétimo dia apresentar o Projeto “QUEBRANDO O 

SILÊNCIO”. Iniciou cumprimentando a Mesa Diretora, os Vereadores e todos que 

acompanham na galeria da Casa Legislativa. Expos alguns dados alarmantes sobre o uso 

da internet. Pontuou os cuidados que os pais devem ter sobre o uso desenfreado da 
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internet. Finalizou agradecendo o espaço cedido para apresentação do Projeto 

QUEBRANDO O SILÊNCIO. Deixou um convite sobre uma caminhada no Bairro Sagrima 

no dia 23 de agosto. Em seguida, a Presidente consultou o Plenário sobre a unificação 

dos dois Expedientes que foi aceito. Em ato continuo, a Presidente convidou a Vereadora 

Madalena (UNIÃO) para uso da palavra. Que iniciou cumprimentando a Mesa Diretora, 

os Colega vereadores e todos os que acompanham pela galeria. Parabenizou o Pastor 

Ivan sobre a exposição do problema da violência digital, um problema do uso 

desenfreado da internet pelas crianças e adolescentes. Disse que se a internet for usada 

da forma certa pelas crianças só trará benefícios, mas se usada sem responsabilidade 

não surtirá o mesmo efeito. Parabenizou e deu boas-vindas aos Desbravadores e disse 

que na comunidade Faísa também tem um grupo de Desbravadores e que é muito 

importante para as crianças, pois tem muitas atividades, encontros voltados a elas. Fez 

um pedido verbal sobre a necessidade da perfuração de um poço para abastecimento 

de água na comunidade Faísa. Pois há mais de seis meses a comunidade sobre sem água. 

É de extrema necessidade que o Gestor Municipal solucione esse problema. A 

comunidade Faísa clama por água. Deixou claro que enquanto não for solucionado o 

problema ela não deixará de cobrar. É um dever dela enquanto representante do povo 

correr atras e não medirá esforços para conseguir solucionar com maior brevidade a falta 

d’água a comunidade Faísa. Pontuou que não é mais hora de ter oposição ou posição 

para a Gestão Municipal resolver o problema. Pediu que todos se unam para resolver. 

Finalizou agradecendo a todos. Dando continuidade, a Presidente franqueou a palavra 

ao Vereador Antônio Construção (PDT) para o uso da palavra. Iniciou cumprimentando 

a Mesa Diretora, os colegas vereadores e a galeria. Defendeu sua Indicação nº 83/2025 

que solicita ao Executivo Municipal melhoria da infraestrutura das ruas do Povoado 

Trilha 410, com a realização de pavimentação asfáltica ou bloqueteamento, visando 

melhorar as condições de tráfego. Defendeu também que as escolas das zonas urbana e 

rural sejam climatizadas. Cobrou o Gestor que seja resolvido a falta de merenda escolar 

em algumas escolas municipais, e cobrou o Poder Legislativo, para que esteja atento a 

situação que a município está passando, para que juntos busquem melhorias para a 

cidade. Defendeu sua Indicação nº 82/2025 que solicita ao Executivo Municipal, 

reformas na infraestrutura, com ampliação de salas de aula e melhorias nos banheiros 

da U. E. Rosemira Machado Castro, localizada no Povoado Trilha 410, zona rural, e pediu 

o apoio da comunidade e todos os vereadores para cobrar o Gestor Municipal melhorias 

para o povoado. Se reportou a saúde do município, e disse ser vergonhoso o estado que 

se encontra as UBS, hospital Municipal e UPA, com falta de medicamentos e demora para 

atendimento nos casos de urgência e emergência. Deixou claro seu inconformismo com 

a atual gestão municipal, e finalizou agradecendo a todos. Em seguida, a Presidente 

convidou a Vereadora Nazaré (PP) para uso da palavra. Que iniciou cumprimentado a 

Mesa Diretora, os colegas Vereadores e todos da galeria. Disse ter ido até a Tribuna para 

homenagear a Drª Cristina Carvalho por ser seu aniversário. Pontou que Drª Cristina 

carvalho é responsável por boa parte da profissional que ela é hoje e que a deve isso. 
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Deixou claro que Drª Cristina é uma excelente profissional que atende na saúde pública 

e privada no município de Buriticupu e que é de extrema importância para todos. 

Acredita que a hora de homenagear é em vida. Finalizou com os parabéns a Drª Cristina 

Carvalho e agradecendo a atenção de todos. Dando continuidade, a Presidente 

franqueou a palavra ao Vereador Léo Lando (PSDB) e Líder de Governo para uso da 

palavra. Que agradeceu a Deus o dom da vida, cumprimentou a Mesa Diretora, os 

colegas vereadores e todos que acompanham na galeria. Parabenizou o Pastor Ivan pelo 

Projeto QUEBRANDO O SILÊNCIO apresentado na Tribuna. Disse ser um problema muito 

sério o uso indevido da internet pelas crianças e precisa de cuidados redobrados. Disse 

que a internet quando usado da forma correta trará muitos benefícios, mas quando 

usado da forma errada pode trazer muitos estragos na vida das crianças e adolescentes. 

Defendeu as críticas feitas a gestão municipal, e disse que o Prefeito está trabalhando na 

melhoria da cidade. Se direcionou ao Vereador Antônio Construção (PDT) no que se 

refere as cobranças feitas ao Prefeito João Carlos. Disse que na Tribuna é lugar mostrar 

o que foi feito; lugar de cobranças; lugar de voz do povo e tudo que fala tem como provar. 

Pontuou que não adianta o mesmo cobrar realização de obras, pois quando era governo 

não fez e ainda desviou os recursos. Disse que a Justiça cobra um valor de mais de um 

milhão e trezentos mil reais que foram desviados da construção de uma creche da Vila 

Pindaré. Defendeu que quando um recurso chega para realização de uma obra, deve-se 

ser aplicado naquela obra e não ser desviado a finalidade. Fez duras críticas a oposição 

e finalizou agradecendo a todos os presentes. Em seguida, a Presidente franqueou a 

palavra ao Vereador Ely Josélio (PRD). Que iniciou cumprimentando a Mesa Diretora, os 

seus Pares e todos que acompanham pela galeria. Se reportou a fala do Pastor Ivan da 

Igreja do Sétimo dia e o parabenizou pelo relevante trabalho social feito com relação ao 

que foi dito, e a preocupação que faz muito sentido ao uso das redes socias pelos 

adolescentes. Disse que isso é realmente motivo de preocupação, pois é uma situação 

generalizada a nível de Brasil; adolescentes fazendo o uso indevido da internet. 

Parabenizou também o grupo de desbravadores pelo clube de sociedade jovem e pelo 

ministério da família. Se reportou a fala da Vereadora Madalena (UNIÃO), e disse que as 

bandeiras partidárias já foram recolhidas e que não há mais porque se falar em 

perseguição, e que tudo isso é ultrapassado, pois quando o Prefeito é eleito pela maioria, 

naturalmente ele passa a ser o Prefeito de todos. Pontuou que a falta da água na 

comunidade Faísa é muito grave, e que a situação o preocupa como legitimo 

representante do povo. Deixou claro, que acredita que o prefeito João Carlos deva está 

tomando as providencias para solução do problema. Sugeriu a todos os colegas 

vereadores que com maior brevidade possível se reúnam com o Prefeito Municipal para 

tratar da questão da água da comunidade Faísa, pois é muito grave o que está 

acontecendo. Fez uma crítica construtiva a Presidente Vanusa Ibiapino no que se refere 

ao protocolamento das matérias pelos Vereadores com a antecedência de no mínimo 

48h; disse que ela precisar ter mais pulso com os vereadores retardatários que vão 

entregar suas indicações/proposições fora do prazo; que isso é um atropelo aos artigos 



149 e 154 do Regimento Interno da Casa Legislativa e que está muito claro nos artigos 

citados que nenhuma matéria poderá ir para pauta se não for protocolado com 

antecedência mínima de 48h. Pediu que ela conversasse com os Vereadores 

retardatários e que ele está fora disso, pois nunca protocolou uma indicação fora do 

prazo, e que tem feito isso ate muito pouco. Finalizou agradecendo a todos. Dando 

continuidade, a Presidente se reportou ao Vereador Ely Josélio (PRD) dizendo que irá 

policiar mais na questão da pauta das sessões, que seu pedido será acatado, e que irá 

fazer o possível para que não aconteça novamente, pois precisam se preparar para 

discutir a pauta durante as sessões. Em ato continuou, a Presidente agradeceu a 

presença de todos e nada mais havendo ou constando declarou encerrada a presente 

sessão e ordenou que lavrasse a presente Ata que após lida e aprovada será assinada 

por todos. 

 

 


